

СТЕНОГРАММА

двадцать девятого внеочередного заседания Законодательного Собрания Пермского края

7 марта 2019 года

- ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ** – Папков И.В., первый заместитель председателя Законодательного Собрания Пермского края
- СОПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЕ** – Золотарёв А.В., заместитель председателя Законодательного Собрания Пермского края
– Комоедов В.П., заместитель председателя Законодательного Собрания Пермского края

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Уважаемые депутаты! Из 60-ти избранных депутатов Законодательного Собрания Пермского края третьего созыва присутствует 41 депутат. Известили о своем отсутствии [остальные] депутаты.

Законодательное Собрание правомочно начать свою работу. Разрешите двадцать девятое внеочередное заседание Законодательного Собрания Пермского края третьего созыва объявить открытым.

(Звучит Государственный гимн Российской Федерации.)

Уважаемые коллеги! По установившейся традиции поздравляем с днем рождения депутатов, отметивших его в период между заседаниями Законодательного Собрания.

Пожалуйста, Елена Валентиновна.

ШЕСТАКОВА Е.В., заведующий сектором управления по связям с общественностью и средствами массовой информации аппарата Законодательного Собрания Пермского края

Именно сегодня отмечает свой день рождения Григоренко Александр Викторович. Уважаемый Александр Викторович! Позвольте Вас поздравить с днем рождения и пожелать всего наилучшего! (Аплодисменты.)

Также позвольте поздравить Жукова Владимира Юрьевича. Уважаемый Владимир Юрьевич! Позвольте поздравить Вас и пожелать крепкого здоровья и благополучия! (Аплодисменты.)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Уважаемые депутаты! На заседании Законодательного Собрания присутствуют: главный федеральный инспектор по Пермскому краю Половников Сергей Владимирович; председатель Пермской городской Думы Уткин Юрий Аркадьевич; Глава города Перми – глава администрации города Перми Самойлов Дмитрий Иванович; председатель Контрольно-счетной палаты Пермского края Тушнолобов Геннадий Петрович; Уполномоченный по правам человека в Пермском крае Миков Павел Владимирович; Уполномоченный по правам ребенка в Пермском крае Денисова Светлана Анатольевна; руководители федеральных служб на территории Пермского края; заместители председателя Правительства Пермского края; руководители исполнительных органов государственной власти края; руководители представительных, исполнительных органов муниципальных районов и городских округов края.

Уважаемые коллеги! Нам необходимо утвердить повестку дня внеочередного заседания Законодательного Собрания. Проект повестки дня у вас имеется. Предлагаю принять его за основу, а затем рассмотреть все ваши предложения.

Уважаемые коллеги! Голосуем. Решение принято.

Вопросов, выступлений нет.

Прошу голосовать за принятие предложенной повестки дня в целом.
Голосование. [Решение принято.]

Повестка дня внеочередного заседания утверждена. Уважаемые депутаты! Позвольте приступить к исполнению утвержденной повестки дня внеочередного заседания Законодательного Собрания.

Рассматривается вопрос № 1 «О проекте постановления Законодательного Собрания Пермского края «О поддержке проекта федерального закона № 657895-7 «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи» (в части определения размера социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам)» (вносит губернатор края), с докладом министра социального развития Пермского края Фокина Павла Сергеевича.

Пожалуйста, Павел Сергеевич.

ФОКИН П.С., министр социального развития Пермского края

Добрый день, уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие! В целях реализации Послания Президента Федеральному Собранию Правительством Российской Федерации в Государственную Думу внесен законопроект «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи», направленный на повышение материального обеспечения неработающих пенсионеров, размер пенсии которых ниже величины прожиточного минимума в регионе.

В настоящее время пенсионер с пенсией ниже прожиточного минимума получает социальную доплату до величины прожиточного минимума, что в совокупности составляет его материальное обеспечение. При индексации пенсии сумма индексации прибавляется. Если размер пенсии становится больше величины прожиточного минимума, то социальная доплата к пенсии уже не предоставляется.

Законом предлагается с 1 января 2019 года материальное обеспечение пенсионера осуществлять следующим образом. Пенсия, плюс социальная доплата до величины прожиточного минимума, плюс сумма индексации. Тем самым размер материального обеспечения пенсионера превысит его [размер материального обеспечения увеличится] на сумму индексации.

Хотел представить пример, надеюсь, он виден [на слайде], чтобы было более понятно, как это выглядит на сегодняшний день, и доплата к пенсии. Если пенсия неработающего пенсионера установлена в размере 7 тыс. 300 рублей, то социальная доплата до прожиточного минимума, установленного в Пермском крае, составит 1 тыс. 239 рублей. Итого материальное обеспечение составит 8 тыс. 539 рублей.

С 1 января 2019 года будет индексация на 7,5%, соответственно, эта дополнительная сумма должна составить 515 рублей.

Если бы мы осуществляли доплату по старому законодательству, то к пенсии 7 тыс. 300 рублей прибавлялась бы индексация 515 рублей, соответственно, размер социальной доплаты составил бы 724 рубля. В итоге материальное обеспечение сохранилось бы, несмотря на индексацию, в том же размере – 8 тыс. 539 рублей, то есть фактически роста дохода нет, то есть рост дохода – ноль.

Как предлагается. Пенсию проиндексировать – это 515 рублей, добавить к 7 тыс. 300 рублям размер доплаты до прожиточного минимума – 1 тыс. 239 рублей. Итого материальное обеспечение с учетом социальной доплаты и индексации составит 9 тыс. 54 рубль. Итого фактический рост дохода – 515 рублей.

На предоставление выплат средства предусмотрены в федеральном бюджете, выплаты осуществляются через отделения Пенсионного фонда Российской Федерации.

Правительством Пермского края проект федерального закона поддержан. Предлагаем поддержать внесенный губернатором Пермского края проект постановления Законодательного Собрания Пермского края о поддержке проекта федерального закона.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Спасибо.

Есть ли вопросы к докладчику? Выступления?

Пожалуйста, Сергей Витальевич.

КЛЕПЦИН С.В., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Уважаемые коллеги! Хотел бы обратить ваше внимание, что рассматриваемые сегодня постановление и проект федерального закона идут ровно с теми поручениями Президента, которые были сформированы буквально в ближайшее время на Послании Президента Федеральному Собранию. И, естественно, этот законопроект в первую очередь направлен на сокращение и уменьшение бедности среди той категории граждан, о которой мы сейчас говорим, в частности о пенсионерах. Это абсолютно верная задача.

Поэтому предлагается данное постановление поддержать. И я уверен, что Государственная Дума, Федеральное Собрание Российской Федерации с учетом нашей поддержки этот законопроект примут в ближайшее время.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Спасибо.

Корсун Владимир Кузьмич.

КОРСУН В.К., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Коллеги! Партийную позицию выскажет другой депутат, как мы решили. А я хочу вот что сказать. Конечно, радует, что Правительство, в конце концов, начало делать работу над ошибками. То есть те 19 млрд. – это та небольшая часть из той огромной суммы, которую получило Правительство в результате пенсионной реформы.

Что напрягает. У нас обычно если принимается законопроект, который что-то дает, крохи пенсионерам, то в течение года может появиться столько еще законопроектов, которые фактически сводят на нет даже эту прибавку.

Недавно появилось в печати состояние 10-ти наших самых богатых людей России. У одного Леонида Михельсона 24 млрд. долларов...

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ (ПАПКОВ И.В.)

Владимир Кузьмич, это в рамках предложенного законопроекта?

КОРСУН В.К., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Я сейчас скажу. Это более чем 13 наших краевых бюджетов. И состояние его приросло на 6 млрд.

Уважаемые коллеги! Я просто, вот, когда говорят, что боремся с бедностью... Как-то Президент сказал, что наша бедность обусловлена Второй мировой войной. Но вопрос стоит: откуда у этой десятки самых богатых людей состояние больше, чем у всех граждан Российской Федерации?

И, конечно, поддерживаем этот законопроект, памятуя про «овцу» и «шерсти клок». Надеемся, что это только начало.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Илья Павлович Кузьмин, пожалуйста.

КУЗЬМИН И.П., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Добрый день, уважаемые коллеги! Наконец-то мы принимаем законопроект об индексации и пересмотре социальных доплат к пенсиям. Наши пенсионеры давно уже мечтали об этом, когда же мы позаботимся о них, о самой незащищенной категории населения.

Наша фракция «Коммунистическая партия Российской Федерации» все последние годы настойчиво добивалась индексации пенсий. Наконец-то нас услышали. Позорно для страны, обладающей колоссальными природными ресурсами, держать 20 миллионов жителей в нищете. Разве не нищета – получать пенсию 8 тыс.рублей и занимать 96-е место по уровню жизни из 100 крупнейших стран?

Я приведу пример своей семьи. У меня мама, которая работала с 18 лет и последние 20 лет является индивидуальным предпринимателем, сейчас получает пенсию, я утром у нее специально уточнил, 7 тыс. 84 рубля. Мы, коммунисты, всегда и везде подчеркивали, что это не соответствует стандартам социального государства, которым провозглашена Россия в Конституции. Надо выполнять обязательства перед народом и не нарушать Конституцию.

Разве наши люди меньше работали, чем западноевропейцы, чьи пенсии в разы выше, чем в России? А в России начисляют копейки да еще индексируют не регулярно. Никакие отговорки про отсутствие денег не пройдут. Мы уверены, что предлагаемые доплаты посильны для страны с высокими нефтегазовыми доходами и профицитным бюджетом.

Да и в Пенсионном фонде достаточно средств, если их направлять на пенсии, а не на строительство помпезных офисов для отделений фонда и на баснословные выплаты его руководству и раздутому штату чиновников, которые, извините, просто зажрались и обнаглели.

Если мы примем этот законопроект, то борьбу с бедностью не перенесут на следующую шестилетку. Поддержать нуждающихся надо сегодня, а не откладывать это на завтра. Наша фракция будет поддерживать этот законопроект.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Борисовец Юрий Львович.

БОРИСОВЕЦ Ю.Л., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Уважаемые коллеги! Уже много сказали, я немножко бы хотел с другой стороны посмотреть на данную инициативу.

Смотрите, у нас в России бедный человек или не бедный определялось достижением прожиточного минимума. Если до прожиточного минимума – значит это бедный человек, а если этот рубеж уже взят, то человек не бедный. И вот данная инициатива говорит о том, что психологический рубеж здесь преодолевается и мы уже в дальнейшем не будем ориентироваться на этот показатель.

Поэтому по этому поводу, я считаю, что можно собираться и почаще и, безусловно, нужно поддерживать данную инициативу.

Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Спасибо.

Уважаемые коллеги! Выступления закончились.

Прошу определиться голосованием за принятие предложенного проекта постановления в целом. Голосование. Решение принято.

Уважаемые депутаты! Переходим к выступлениям с заявлениями и предложениями. Есть ли желающие выступить?

Так, Владимир Кузьмич (странно было бы), пожалуйста.

КОРСУН В.К., депутат Законодательного Собрания Пермского края

Уважаемые коллеги! Милые женщины!

Лечить, учить и в космос подниматься,

За правду биться и детей растить,

За все, чем вы решили заниматься,

Спешим сегодня вас благодарить.

Здоровы будьте, наши дорогие,

Храните мир и сердца теплоту.

Пусть прочь уходят горести любые

И жизнь вам дарит яблони в цвету.

В Международный славный праздник женский

Желаем счастья, радости, добра.

И в доме городском, и в деревенском

Пусть будет завтра лучше, чем вчера.

Фракция «Коммунистическая партия Российской Федерации».
(Аплодисменты.)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Уважаемые коллеги! У нас не одна фракция «Коммунистическая партия Российской Федерации», есть много представителей других партий. Поэтому позвольте от всех все-таки присутствующих поздравить наших дорогих женщин с этим действительно весенним праздником, который всем нам дарит хорошее настроение! А нашим женщинам еще дополнительно от нас, мы их и так любим каждый день, а 8 марта мы их любим еще сильнее, чем обычно. Поэтому еще раз счастья, здоровья и благополучия нашим милым дамам! С праздником! (Аплодисменты.)

Уважаемые депутаты! Все вопросы повестки дня рассмотрены. Разрешите двадцать девятое внеочередное заседание Законодательного Собрания объявить закрытым.

(Звучит Государственный гимн Российской Федерации.)

Уважаемые коллеги! Огромное спасибо всем за участие в нашей работе.

Заведующий протокольным отделом
управления документационного обеспечения
аппарата Законодательного Собрания
Пермского края

Т.В.Соловьева